

http://www.luju.ro/bobarnac-de-la-bruxelles-pentru-seful-ani-comisia-europeana-i-a-sugerat-lui-horia-georgescu-sa-o-lase-mai-usor-cu-incompatibilitatile-la-primari-si-presedinti-de-consilii-judet-ene-care-fac-parte-din-asociatii-de-dezvoltare-inter-municipala-ca-membri-ai-ad



**BOBARNAC DE LA BRUXELLES PENTRU SEFUL ANI – Comisia Europeana i-a sugerat lui Horia Georgescu sa o lase mai usor cu incompatibilitatile la primari si presedinti de consilii judetene, care fac parte din Asociatii de dezvoltare inter-municipala: “Ca membri ai ADI sau membri ai consiliului de operatori publici, functionarii alesi reprezinta interesele autoritatilor locale si nu actioneaza in interes propriu... Participarea activa a acestor functionari este cruciala” (Scrisoarea)**

Scris de G.T. | Data: 19.03.2014 15:20



Ofiteri de la Bruxelles pentru seful Agenției Naționale de Integritate, Horia Georgescu (foto). Reprezentanții Comisiei Europene – Direcția generală, politica urbană și regională l-au cerut lui Horia Georgescu să o lase mai moale cu declarația de incompatibilitate a primarilor și sefii de consilii județene, care au făcut sau fac parte din Consiliile de Administrație ale unor societăți de interes local, precum de apă, gaze, canalizare, din Asociații de dezvoltare inter-municipală (ADI).

Se știe că zece, dacă nu chiar sute de primari au fost găsiți în stare de așa-zisa incompatibilitate tocmai pe baza acestui pretext, iar explicatiile acestor, care au arătat că practic reprezintă interesele comunitarilor, nu au contat în fața inspecțiilor ANI. De curând, această problemă a ajuns deb curând și pe masa Comisiei Europene.

Într-o scrisoare semnată de Vittoria Altata și Vittoriana, lui Horia Georgescu i se atrage atenția asupra acțiunilor de acest gen, explicându-i-se că Asociațiile de dezvoltare inter-municipală au fost create pentru a se eficientiza procesul de luare a deciziilor, iar participarea altorlor în aceste ADI este crucială. „As dori de asemenea să atrag atenția asupra regulilor de incompatibilitate pentru funcționarii locali alesi atunci când fac parte din Asociații de dezvoltare inter-municipală (ADI) și altele publice locale. ADI au fost create în numeroase locuri, cu scopul de a gestiona servicii publice care nu pot fi gestionate la nivel municipal; este în secțiunile apelor, sectorul deșeurilor (unde sunt gestionate la nivelul consiliilor regionale) sau pentru proiecte urbane, incluzând transportul urban. Scopul este de a realiza și eficientiza procesul de luare a deciziilor, adunând într-un singur organism factorii de decizie competenți, municipalități și/sau consilii județene, reprezentate de către primari și președinți. Participarea activă a acestor funcționari este crucială pentru a asigura aprobarea și eficacitatea deciziilor luate de către ADI în secțiunile lor de competență”

Comisia Europeană: „Nu poate fi neobișnuit ca anumii funcționari locali alesi, ca membri ai ADI, să fie în același timp membri ai consiliului de operatori publici”

În aceeași scrisoare, lui Horia Georgescu i se explică și faptul că alesi locali, fie ca sunt membri ai ADI sau membri ai consiliului de operatori publici, reprezintă interesele autorităților locale și nu acționează în interes propriu. „În anumite sectoare, ADI pot delega operatorilor publici gestionarea serviciilor publice ce se află în competența lor. Aceste acțiuni publice sunt apoi gestionate de către condițiile interne, fiind în totalitate deținute de către membrii ADI și exercitând sarcinile lor în zona geografică corespunzătoare, fără alta posibilitate de a concura pe alte piețe. Contractele de delegare sunt prin urmare semnate între ADI și operatorii publici, primii acționând în calitate de autorități contractante și acționari. În acest sens, nu poate fi neobișnuit ca anumii funcționari locali alesi, ca membri ai ADI, să fie în același timp membri ai consiliului de operatori publici.”

În ambele cazuri, ca membri ai ADI sau membri ai consiliului de operatori publici, funcționarii alesi reprezintă interesele autorităților locale și nu acționează în interes propriu.

Pe de altă parte, funcționarii pot, în același timp pentru îndeplinirea obligărilor, să subcontracteze anumite sarcini prin proceduri de licitație. Aceasta din urmă trebuie să fie monitorizată în mod adecvat pentru a detecta și preveni orice posibilă situație de conflict de interese.

Aceste acorduri instituționale este probabil să se dezvolte mai mult în viitorul apropiat, cu extinderea măsurilor și a proiectelor promovate peste nivelul municipal. Este prin urmare critic să se asigure ca acest proces nu este împiedicat de către prevederile legale care pot genera reguli de incompatibilitate sau prevenirea conflictului de interese”.

**Comisi ai integrității scrieseră adresa sefului ANI, Horia Georgescu**